

“罗曼蒂克”幕后的罗曼蒂克



电影《罗曼蒂克消亡史》宣传海报

本报综合消息 电影《罗曼蒂克消亡史》中，除了葛优、章子怡、浅野忠信等顶级明星外，由杜江和霍思燕饰演的马仔“童子鸡”和“妓女”的对手戏也被观众点赞热议，导演程耳表示，如果说影片全片都在讲“罗曼蒂克的消亡史”，那么，“童子鸡”和“妓女”之间的感情戏就是全片中唯一的浪漫史。

杜江霍思燕演感情戏留遗憾

这是杜江霍思燕夫妇在《再见，老婆大人》电视剧后再一次出演对手戏。聊起当初受邀的经历，杜江告诉记者，导演程耳是在一个朋友的婚礼上向自己发出邀约的，杜江以前看过导演的上一部电影《边境风云》，很喜欢他的影像和审美偏好，“冷静却又极度热情和克制，很耐得住性子。”两人交流后，程耳觉得杜江能理解他想表达的故事，再加上他和妻子霍思燕是“在同一个语境上生活的人”，于是就很愉快加入了剧组。

聊起跟妻子霍思燕演对手戏，杜江说，“非常开心和幸福，也非常幸运在一起，但是我们都不是那种会把跟电影无关的个人情感带入工作的人，所以很少发生笑场。”可惜的是，两人的关系在影片后面突然没了，让杜江觉得有点遗憾，好在程耳在自己的小说中对于两人的感情有更加细致的描绘。

结婚3年，杜江和霍思燕的婚姻过得有滋有味，更是有了宝宝“小嗯哼”，在发布会上，聊起丈夫，霍思燕也是一脸的幸福。这次拍摄《罗曼蒂克消亡史》，两人的戏份都是在北京拍摄的，拍完后当天就可以回家，所以不必分离，“也没有有外地拍戏的相思之苦”。对于演戏这件事，杜江最喜欢说的一句话就是，“演戏就像是爬山，你不能说山下的风景就比山上的好，但是每爬一步，风景都不同，一步步往心中最好的风景走下去，那就是一种挑战。”

杜江很欣赏程耳导演的电影风格，“他非常喜欢利用长镜头来表现一场戏的情感。能笃定地使用长镜头，来自于他对于自己审美的强大自信。”在不拍摄的时候，杜江就跟程耳导演闲聊，聊电影的事情和童年，“他也是通过这种方式来了解自己的演员，我也是通过这个方式来了解他，以便更好地工作。”

剧组汇集了葛优、章子怡、倪大红等优秀演员，对于杜江来说，这也是一次难得的学习机会，“和那么多优秀的演员工作，是一件非常幸福和愉悦的事情，就是回到了从事演员的初衷上，非常愉快和享受。”至于拍摄过程中的辛苦和挑战，杜江一点也不介意，他眼中的挑战，不是今天演一个红军战士，明天演像《高跟鞋先生》中的女人，后天演一个萌萌哒的“童子鸡”，“我接戏不考虑具体是什么类型，而是这个角色有没有我身上的气质，这个角色有没有借我的身体要表达的东西。”

说到生活中什么是“罗曼蒂克”？杜江在自己的微博上发了一篇文章《罗曼蒂克消亡》，在文中，他写道，“当罗曼蒂克可以量产，罗曼蒂克就消失了”、“罗曼蒂克，不光要浓烈，要独树一帜，还有赖于时代的慢速。”他希望跟妻子霍思燕“有时间一定要坐火车去莫斯科，去圣彼得堡，花7天时间穿过广阔的西伯利亚平原，可以在车上看书、聊天、喝牛奶和吃面包，向窗外望去，是一望无际的大雪和针叶林。”

赵胤胤其实比陈数更大牌

电影《罗曼蒂克消亡史》中一段诗意的钢琴配乐令人印象深刻，为这部电影配乐是一位世界级的钢琴家——赵胤胤。趁着电影的热映，赵胤胤钢琴独奏专辑《胤悦》全球发行，同时他的巡回音乐会《胤悦——赵胤胤和他的朋友们》也正式从武汉启动，并于2017年1月5日回到北京在保利剧院答谢北京的观众。

很多人知道赵胤胤，是因为他是演员陈数的丈夫。其实，赵胤胤早已是世界级钢琴家，是斯坦威的全球代言人。赵胤胤出生在辽宁，4岁起随母亲学习钢琴，9岁时以最高分考进上海音乐学院附小。当他还是一个孩子的时候，就有美国的经纪公司为他规划前程。1992年，赵胤胤进入悉尼音乐学院。1995年，进入纽约朱莉亚音乐学院。他的才华得到多位著名演奏家的赏识，这让他迅速脱颖而出成为纽约这个大都市一颗夺目的钢琴新星。1999年，赵胤胤在古典音乐圣殿美国的卡内基音乐

厅上演了个人独奏音乐会。次年加入闻名全球的“世界华人精英”，成为其唯一钢琴演奏家。此后，赵胤胤以世界一流演奏家的身份活跃在世界各地的舞台上。纽约《音乐论坛》杂志评价他为“一位非凡的属于21世纪的青年钢琴家”。

说起他与陈数的结缘，也与钢琴艺术相关。陈数出身艺术世家，从小学习舞蹈和歌唱，也跟母亲学习钢琴。两人经导演孙周介绍结识后，极为投缘。2011年两人在巴厘岛完婚，赵胤胤也把自己的事业重心，从广州搬到了北京。

这次和电影《罗曼蒂克消亡史》的合作，赵胤胤表示：“音乐之所以能成为电影的一部分，最重要的就是它可以最大化地配合画面，表达导演想要表达的情绪，甚至掌控观众的情绪。演奏者的不同演绎，会给观众带来不同感受，演奏者与导演不同层次的沟通，也会带来不同的发挥空间。”“身为一个钢琴演奏者，职责就是提供不同版本的音乐搭配，去帮助和丰富导演在不同情绪与画面里的需求，做最大化的铺垫。”

赵胤胤说：“在国外，古典音乐圈和电影配乐圈其实是一个圈，马友友、帕尔曼都曾为电影配乐，在国外，室内乐的演出也很普及，可中国还稍差一些，所以我想在自己的巡演中加入多一点钢琴、大提琴和黑管的室内乐成分。”（王润）



赵胤胤（右）和陈数

实力榜：

骑士超越勇士 升至第一

新华社华盛顿12月26日电 （记者 李博闻）美职篮（NBA）26日公布了由篮球专家舒曼评出的最新一期实力榜，克利夫兰骑士从第四位升至第一，而之前排名第一的勇士则降至次席。

JR·史密斯虽然因为拇指受伤直到明年四月份才能复出，但骑士上周的进攻并没有受到太多影响。詹姆斯成为上周全队的头号三分手，三分球27投13中。此外，骑士还在上周和勇士正面对话的“圣诞大战”中以109:108击败了对手。

过去两周，勇士的防守效率从联盟第十已经攀升至联盟第二。舒曼认为，他们目前在攻防两端都非常出色，这个赛季常规赛依然可以赢到70场，但即便如此，即便勇士再次打入总决赛，他们还是有可能遭遇他们最大的“噩梦”骑士。从上赛季算起，目前勇士面对骑士已经遭遇四连败，这四场比赛库里命中率只有37%，只有10次助攻，但有15次失误。

上周萨克拉门托国王上升6位进步最大，底特律活塞和波特兰开拓者均下跌5位，成为退步最大的球队。

本期实力榜完整排名（1—30）如下：骑士、勇士、马刺、火箭、猛龙、快船、雷霆、凯尔特人、灰熊、爵士、黄蜂、雄鹿、老鹰、尼克斯、步行者、公牛、国王、奇才、活塞、魔术、掘金、鹈鹕、森林狼、小牛、热火、开拓者、湖人、太阳、76人、网队。

《毛泽东三兄弟》首发 毛家后人回忆前辈先烈

本报综合消息 今年是开国领袖毛泽东同志诞辰123周年，12月26日，毛泽东嫡孙毛新宇写的纪实作品《毛泽东三兄弟》在北京钓鱼台国宾馆首发。毛新宇和家人，毛泽民的外孙女曹立亚等后人一起缅怀毛家先烈。

书中，毛新宇记录了毛泽东、毛泽民、毛泽覃三兄弟的故事。在首发式上，毛新宇说：“外界一般说毛家有6位烈士，是说的毛主席的直系亲属。如果算上杨开慧奶奶和我外婆张文秋家牺牲的烈士，有十几位。在整个人类史上，这么坚

定地信仰一种先进的政治思想理念，并为了实现理想而牺牲了这么多人的家庭，是很少见的。”

毛泽东三弟毛泽覃是朱毛会师的“信使”，后成长为红军指挥员，二弟毛泽民则是红色财经工作的开拓者。现场，毛泽民的外孙女曹立亚女士回忆，毛家的长辈一直教育子女，在外不要让别人知道自己的身世，不能搞特殊，要相信组织。据了解，全书配有200余幅珍贵历史图片，其中多幅照片为首次曝光。（田超）



NBA常规赛： 快船主场不敌掘金

12月26日，快船队球员奥斯汀·里弗斯（右）在掘金队球员威尔森·钱德勒防守下强攻篮下。

当日，在2016—2017赛季NBA常规赛中，洛杉矶快船队主场以102比106不敌丹佛掘金队。

新华社发